

2021牡丹系列活动陆续启动

# “花开盛世”将再次绽放“牡丹之都”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



10月25日,菏泽市人民政府新闻办公室举行2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动的新闻发布会。

发布会上,就关于举办第二届中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖评选、2021“花开盛世”牡丹系列奖项评选、“花开盛世”系列群众性活动、2021中国牡丹之都(菏泽)颁奖盛典等有关事项进行了发布。同时,牡丹晚报全媒体记者了解到,2021年牡丹赛花会以及美术、书法、摄影、文化创意设计等共5项大赛已正式启动。

## 30万元奖励,第二届卓越贡献奖确认举办

众所周知,牡丹是中国最具代表性的花卉之一,承载了中国优秀传统文化非常丰富的精神内涵,菏泽牡丹栽培历史悠久,现已发展成为全国最大的牡丹生产、科研、销售、观赏出口基地,全市共有9大色系,10大花型,1259个栽培品种,牡丹栽培面积达到48.6万亩,培育各类牡

丹生产、加工、销售企业120余家,成功开发了牡丹籽油、牡丹化妆品等一系列产品。

同时,菏泽市委市政府将牡丹产业作为重点产业发展,并为行业发展不断添加新的动力,中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖就是中共菏泽市委、菏泽市人民政府为奖励对我市牡丹产业和

牡丹文化艺术发展做出突出贡献的个人或团队而设立的荣誉奖项。该奖项评选每年开展一次,每次评选获奖个人(团队)不超过2名(个),每人一次性给予30万元人民币奖励。

据悉,该奖项的评选范围是,国内外在牡丹栽培育种、科技研发、商业模式创新和牡丹

文化艺术创作生产等方面取得突出成绩,为菏泽牡丹产业和牡丹文化艺术发展做出突出贡献、具有较大社会影响力的人或团队。

今年5月,已经评出并隆重奖励了首届中国牡丹之都卓越贡献奖获奖者,2021年将举办第二届评选。

## 注重创新,“花开盛世”系列评选带动全产业再发力

除去中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖这一“大奖”外,2021年,我市更是设置了丰富多彩的系列奖项评选和群众性活动。

牡丹晚报全媒体记者从发布会上了解到,由菏泽市人民政府主办的2021“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动,包括7个单项评选,分为牡丹产业发展和牡丹文化艺术两类。牡丹产业发展类包括牡丹赛花会、牡丹科技创新奖评选、牡丹产业商业模式创新奖评选等3

项,牡丹文化艺术类包括牡丹主题美术大赛、书法大赛、摄影大赛、文化创意设计大赛等4项。各项评选设最高奖,统称中国牡丹之都(菏泽)“金牡丹奖”,奖金10万元,另设一、二、三等奖或其他奖项若干。

其中,2021牡丹赛花会以“牡丹新品种展示、盆栽精品、技艺栽培”为主题的花艺竞赛活动,主要展示牡丹在观赏领域取得的新成果,交流观赏牡丹栽培新技术,引导我市牡丹

向观赏盆栽化、品种专用化、生产标准化发展。

开展2021牡丹科技创新奖活动是为了充分发挥科技创新在牡丹产业发展中的支撑作用,鼓励企业、团队和个人在牡丹新品种繁育、高效栽培、加工工艺、产品研发等领域进行科技创新,提升我市牡丹产业科技创新能力,促进产业转型升级。

开展2021牡丹产业商业模式创新评选活动是为了激励牡丹企业、团队和个人创新牡

丹产品商业销售模式,迅速拉动市场营销,促进牡丹产品消费,建立起稳定的目标消费群体,突破牡丹产业发展瓶颈,加快牡丹产业健康发展,打造牡丹产业发展高地。

目前,除牡丹科技创新奖、牡丹产业商业模式创新奖评选定于2021年年初启动外,牡丹赛花会以及美术、书法、摄影、文化创意设计等5项大赛现已正式启动,大赛启事可登录评选活动官方网站查询。

## 全民参与,给您全新的“赏花”之旅

牡丹晚报全媒体记者了解到,在举办“花开盛世”系列评选活动、展览展示活动的同时,我市还将举办“寻味花都”美食评选、花都戏迷擂台赛、“牡丹书会”曲艺节、牡丹主题赛诗会等一系列影响力大、趣味性强、参与度高的群众性活动,将系列活动打造成为菏泽人民的盛大节日和全民共享的文化盛宴。

活动期间,市文联将邀请知名美术家、书法家、摄影家到

菏泽举办线下知识讲座,提升美术、书法、摄影爱好者的创作水平。同时,扩大美术、书法、摄影培训范围,开展线上培训交流,凡是热爱美术、书法、摄影的市民都可以参加培训;还将重点打造第六届菏泽牡丹书会、第二届菏泽地方戏迷擂台赛,届时将有60个以上的曲艺班社、60个以上的民营剧团和戏迷俱乐部参与擂主争霸赛。

值得注意的是,各项大赛

均面向国内外广泛征集作品,在专业评审的基础上,2021年菏泽国际牡丹文化旅游节期间将举办线上、线下展览,接受网民和现场观众投票,欢迎广大群众和各相关领域专业人士踊跃参与活动全过程。

发布会还确认了中国牡丹之都(菏泽)颁奖盛典将于2021年5月中旬举办,届时将对2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列评选获奖者进行集中颁奖,将

整体活动推向高潮,充分展示特色鲜明、充满活力、文明时尚、开放包容的“中国牡丹之都”城市形象。

系列奖项评选活动的举办,将以花为媒,围绕牡丹产业发展、牡丹文化艺术创作、牡丹资源开发和更好满足群众文化需求打出的一套“组合拳”,必将为我市牡丹全产业链发展及“中国牡丹之都”文化旅游高质量融合发展提供新的支撑和动力。

我市各学校开展“致敬抗美援朝”主题队日活动

## 继承光荣革命传统 勇敢担当历史使命

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,传承伟大抗美援朝精神,我市各中小学纷纷开展“致敬抗美援朝”主题队日活动。

10月23日上午,牡丹区东关小学开展的“致敬抗美援朝、争做时代新人”主题队日活动在国歌声中拉开帷幕。该校学生开展了“致敬抗美援朝讲英雄故事”活动,通过讲述抗美援朝故事,感受舍身堵枪眼的黄继光、在烈火中永生的邱少云等英雄人物的光荣事迹,接受爱国主义、革命英雄主义和共同御敌的精神教育。各中队精心组织开好“致敬抗美援朝争做时代新人”主题班队会,课间同学们认真观看学习“抗美援朝十大英雄人物”“抗美援朝五大著名战役”主题展板。

通过这次活动,我市各中小学师生纷纷表示,今天了解了抗美援朝的历史,知道今天的美好生活来之不易,以后要坚定理想信念,继承和发扬老一辈革命家不怕艰难险阻、不怕流血牺牲的精神,继承光荣革命传统,勇敢担当历史使命,争做新时代中国特色社会主义接班人。

## 抓党建铸红色引擎 强示范促高质量发展 我市一企业成全省个体私营企业党建工作先进典型

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)10月21日,全省个体私营企业党建工作先进典型宣讲视频会议在泰安举行,我市推荐的银田农贸集团党支部成为菏泽市唯一一家入围全省宣讲会议的个私企业党建工作先进典型。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次活动全省共有10家个私企业党建工作先进典型进行了生动感人的宣讲。他们的典型事迹和经验做法充分体验了抓党建、促发展的生动实践。我市推荐的银田农贸集团党支部从全省16个地市的个私企业中脱颖而出,成为菏泽市唯一一家入围全省宣讲会议的个私企业党建工作先进典型,银田农贸集团党支部书记毕海波以《党建引领促发展、合频共振谱新篇》为题,做了典型宣讲,重点讲述了加强党建工作、组织抗疫和助力脱贫攻坚等方面的生动事迹。会议现场,银田农贸集团党支部被聘任为山东省个体私营企业党建工作先进典型宣传团成员单位。

银田农贸集团党支部作为牡丹区个体私营企业党建先进代表入围全省宣讲会议,具有重要意义和作用,不仅充分展现了牡丹区个私企业党建工作风采,而且客观反映了牡丹区市场监管部门党员干部干事创业、争创一流的良好精神面貌。

据了解,为了充分挖掘银田农贸集团党建工作先进事迹,市、区两级市场监管部门精准指导、连续奋战,做了大量卓有成效的工作。